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Προς:   Διοικητή e-ΕΦΚΑ  

             κ. Αλέξανδρο Βαρβέρη 

Κοιν:   - Γενική Δ/νση Διοικητικής Υποστήριξης, 

 Τεχνικών Υπηρεσιών & Στέγασης 

- Διεύθυνση Οργάνωσης, Απλούστευσης και 

Ψηφιακού Μετασχηματισμού Διαδικασιών 

 

Θέμα:"Σχετικά με το προς τροποποίηση Π.Δ. 8/2019 και την πρόθεση εμπλοκής 

ιδιωτών σε θέσεις ευθύνης Προϊσταμένων Διεύθυνσης" 

 

Κύριε Διοικητά, 

Ενόψει της προτεινόμενης τροποποίησης του π.δ. 8/2019, αναφορικά με την 

διαδικασία επιλογής Διευθυντών και Γενικών Διευθυντών η Ομοσπονδία μας θέτει 

υπόψη σας τα εξής: 

Εκκρεμεί η δημοσίευση των 4 αποφάσεων της Ολομέλειας του Συμβουλίου της 

Επικρατείας στις αιτήσεις ακύρωσης που η Ομοσπονδία μας από κοινού με την 

ΑΔΕΔΥ και 2 εργαζομένους του e-ΕΦΚΑ, υπηρετούντες Γενικές Διευθυντές άσκησε 

κατά: 1) της αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου του e-ΕΦΚΑ με την οποία 

κατ’εξουσιοδότηση του ν.4892/2022 έλαβε χώρα καθορισμός των κριτηρίων 

επιλογής και μοριοδότησης των υποψηφίων, της διαδικασίας αξιολόγησης και 

επιλογής των υποψηφίων προϊσταμένων Γενικών Διευθύνσεων της Κεντρικής 

Υπηρεσίας και των Περιφερειακών Υπηρεσιών Συντονισμού και Υποστήριξης (ΠΥΣΥ) 

του e-ΕΦΚΑ, καθώς και των θέσεων για τις οποίες δύνανται να είναι υποψήφιοι 

δημόσιοι υπάλληλοι και ιδιώτες ή αποκλειστικά δημόσιοι υπάλληλοι, 2) Της 

Προκηρύξεως για την κατάληψη των 5 θέσεων Προϊσταμένων Γενικών Διευθύνσεων 

στην οποία μπορούν να συμμετάσχουν μόνο δημόσιοι υπάλληλοι/εργαζόμενοι στο 
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Δημόσιο, 3) των 8 Προκηρύξεων για την κατάληψη 19 θέσεων επιπέδου Γενικής 

Διευθύνσεως που μπορούν να συμμετάσχουν ιδιώτες και δημόσιοι 

υπάλληλοι/εργαζόμενοι στο Δημόσιο. 

Όπως γνωρίζετε, έχει δημοσιευθεί ανακοίνωση της Προέδρου του Συμβουλίου της 

Επικρατείας με το αποτέλεσμα της διάσκεψης για τις ανωτέρω, υποθέσεις. Από την 

ανακοίνωση προκύπτει ότι έγιναν δεκτές οι αιτήσεις ακυρώσεως της 

Ομοσπονδίας, της ΑΔΕΔΥ, και των δυο φυσικών προσώπων που είχαν προσφύγει, για 

το ζήτημα της συνταγματικότητας σε σχέση με την επιλογή ιδιωτών σε θέσεις 

επιπέδου Γενικής Διεύθυνσης σε ένα κρατικό ΝΠΔΔ, καθώς και σε σχέση με την 

θέσπιση ορίου ηλικίας (πρακτικά τα 64 έτη) συμμετοχής στις προκηρύξεις Γενικών 

Διευθυντών του e-ΕΦΚΑ, ήτοι ορίου ηλικίας διαφορετικού αυτού που ορίζει ο 

Υπαλληλικός Κώδικας (πρακτικά τα 66 έτη) για τις Προκηρύξεις επιλογής Γενικών 

Διευθυντών στο υπόλοιπο Δημόσιο. 

Για το λόγο αυτό προτού γίνει οιαδήποτε τροποποίηση του Οργανισμού του e-

ΕΦΚΑ, θα πρέπει ο e-ΕΦΚΑ να λάβει υπόψη του το σκεπτικό της αποφάσεως της 

Ολομέλειας του Δικαστηρίου αναφορικά με το επιτρεπτό/μη επιτρεπτό της 

δυνατότητας διεκδίκησης θέσεων Γενικών Διευθυντών από ιδιώτες. Η αιτιολογία 

της δικαστικής αποφάσεως αυτονοήτως θα επηρεάσει αντίστοιχα το επιτρεπτό/μη 

επιτρεπτό της επιλογής ιδιωτών σε θέσεις Διευθυντών. Έως ότου συνεπώς 

δημοσιευθεί το σκεπτικό της απόφασης, οιαδήποτε διαδικασία επιλογής Γενικών 

Διευθυντών ή Διευθυντών θα είναι επισφαλής, καθότι θα κινδυνεύει να ανατραπεί, 

εξ αιτίας ακριβώς των όσων αναμένεται να κριθούν από το Ανώτατο Ακυρωτικό 

Δικαστήριο, σε σχέση με τις προϋποθέσεις εισόδου ιδιωτών σε θέσεις ευθύνης 

αποκλειστικώς και μόνο σε ένα ΝΠΔΔ σε ολόκληρο το Δημόσιο και σε απόκλιση από 

τις πάγιες διατάξεις του ΥΚ.  

Ταυτόχρονα, σαν Ομοσπονδία θεωρούμε σκόπιμο να επισημάνουμε και δυο 

ακόμη ζητήματα: 

Α) το ζήτημα της παροχής κινήτρων στους εργαζόμενους του Οργανισμού, για την 

βέλτιστη απόδοσή τους και τα οποία κίνητρα συνδέονται εξ ορισμού με τις 

δυνατότητες μακροπρόθεσμης σταδιοδρομίας σε έναν Οργανισμό εντός του 

οποίου δέον όπως προσβλέπουν να αναλάβουν στην διάρκεια της υπηρεσιακής 

τους πορείας θέσεις ευθύνης. Εάν εξαλειφθεί ή περιοριστεί αυτή η δυνατότητα, 

είναι σαφές ότι αποδυναμώνεται η ραχοκοκαλιά του Οργανισμού την οποία 

συνθέτουν κατεξοχήν οι εργαζόμενοί του, αφού τούτοι δεν θα έχουν καμία 

προσδοκία ότι μελλοντικά θα προαχθούν σε θέσεις ευθύνης, πραγματική 
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κατάσταση που κατά την άποψή μας δεν αποβαίνει προς όφελός του e-ΕΦΚΑ και 

εν τέλει των πολιτών και του κοινωνικού συνόλου. 

Β) ότι το νομικό πλαίσιο που παρέχει την δυνατότητα να είναι υποψήφιοι και 

ιδιώτες για τις θέσεις ευθύνης Γενικών Διευθυντών και Διευθυντών, ισχύει μονάχα 

για τον ΕΦΚΑ από όλο τον υπόλοιπο δημόσιο τομέα. Πρόκειται για το μοναδικό 

ΝΠΔΔ στο οποίο επιτρέπεται σε ιδιώτες να είναι υποψήφιοι και να καταλάβουν 

θέσεις ευθύνης, σε απόκλιση από τις πάγιες διατάξεις του Υπαλληλικού Κώδικα και 

σε απόκλιση από ό,τι ισχύει στο υπόλοιπο Δημόσιο. Τούτο αποτελεί μια πράξη 

απαξίωσης και βαρύτατης προσβολής στα προσόντα αλλά και την  επαγγελματική 

πορεία και επάρκεια που διαθέτουν τα στελέχη του ΕΦΚΑ.   

Τα στελέχη αυτά, που δημόσια και απόλυτα δικαιολογημένα εισπράττουν σήμερα  

από την πολιτική ηγεσία και την διοίκηση τόσα εγκώμια για την ποσότητα αλλά και 

ποιότητα του παραγόμενου έργου τους, κάτω μάλιστα από εξαιρετικά αντίξοες και 

δύσκολες συνθήκες, δεν θεωρούμε ότι είναι σωστό την ώρα της επιλογής τους για 

την στελέχωση των θέσεων ευθύνης του φορέα που υπηρετούν, να κρίνονται με 

διαφορετικά κριτήρια από αυτά που κρίνονται  τα στελέχη του υπολοίπου δημοσίου.  

Θεωρούμε ότι αυτές οι παράμετροι, πρέπει να ληφθούν δεόντως υπόψη στις 

επικείμενες τροποποιήσεις του π.δ. 8/2019, καθότι η δημιουργία κινήτρων, ο 

σεβασμός και η αναγνώριση της αξίας και της συμβολής του στελεχιακού δυναμικού 

του Οργανισμού, όπως και η ισότιμη αντιμετώπισή του στις διαδικασίες κρίσεων με 

τους υπόλοιπους εργαζομένους του Δημοσίου, αποτελεί προϋπόθεση για την 

αποτελεσματική και βέλτιστη άσκηση των αρμοδιοτήτων του e-ΕΦΚΑ.  


